

Key words: *agriculture, education, Finance, conditions of life in the village*

The study is investigates to the state of agriculture as a problem of education. In article pressing questions of employment of students of agrarian-economic high. Measures of state support for agriculture are considered and evaluated the results its work public. Activities aimed prediction of the agricultural sector in the coming years.

УДК 339.9

ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*А.С. Данько, студентка 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – Ю.В. Нуретдинова,
кандидат экономических наук
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия»*

Ключевые слова: основной капитал, иностранные инвестиции, привлечение инвестиций, Ульяновская область

Работа посвящена изучению динамики поступлений иностранных инвестиций в основной капитал в Ульяновской области. Приведены основные результаты проводимой в сфере привлечения иностранных инвестиций политики и ее основные направления на ближайшие годы.

Производственные инвестиции - это будущие основные средства производства, основной капитал. Главными аргументами в пользу необходимости инвестиций в основной капитал является рост эффективности производства и максимизация прибыли. В конечном итоге они необходимы для обеспечения нормального функционирования предприятия в будущем, стабильного финансового состояния и максимизации прибыли.

Инвестиции в производство, в новые технологии помогают выжить в жесткой конкурентной борьбе, как на внутреннем, так и на внешнем рынке, дают возможность более гибкого регулирования цен на свою продукцию. Влияя на расширение производственных мощностей в долгосрочной перспективе, инвестиции оказывают существенное влияние

на уже имеющиеся мощности. [1, с. 161]

Ульяновская область по итогам 2011 года вошла в тройку лидеров по темпам роста индекса физического объёма инвестиций в основной капитал среди регионов Приволжского федерального округа с показателем 125,5 процента, опережая регионы, имеющие стабильно высокий процент объёма инвестиций - Нижегородскую область, Республику Татарстан, Чувашскую Республику. [2]

Однако в последние 6 лет иностранные инвестиции в основной капитал Ульяновской области поступали неравномерно. В 2009 г. был зафиксирован максимум – 6 746 млн. руб., в 2010 же году в основной капитал области иностранные инвесторы вложили лишь 1 863 млн. руб., что связано с мировым финансовым кризисом 2008-2009 гг.

В целом же в последние годы объем иностранных инвестиций увеличивается – в 2011 г. по сравнению с 2010 г. – на 25,6%, а по сравнению с 2006 г. – в 3,2 раза, что говорит об улучшении инвестиционного климата в регионе.

Таблица 1. Иностранные инвестиции в основной капитал в Ульяновской области (в фактически действовавших ценах; миллионы рублей)

Показатель	2006г.	2007г.	2008г.	2009г.	2010г.	2011г.
Иностранные инвестиции в основной капитал	734,3	137,7	3986,0	6746,0	1863,7	2339,8

Однако, несмотря на динамичный рост, объем иностранных инвестиций в основной капитал Ульяновской области недостаточен. Для сравнения, в 2010 году этот показатель составил: в Ульяновской области – 1863,7 млн. руб., в Нижегородской области – 6720 млн. руб., в Самарской области – 7821,5 млн. руб., в Московской области – 33 839,5 млн. руб., в Ленинградской области – 19 657,4 млн. руб.

По словам Сергея Ивановича Морозова, правительство Ульяновской области придает решающее значение привлечению прямых иностранных инвестиций в создание высокотехнологичных производств. Механизмом в данном случае выступает как разработанное в регионе инвестиционное законодательство, являющееся одним из самых либеральных в России, так и активная поддержка инвесторов осуществляется и в административной сфере. Кроме того, очень значимую роль играет создание в регионе зон перспективного развития — площадок, полностью готовых к приему инвесторов.

Результаты проводимой в сфере привлечения иностранных инвестиций политики следующие:

— Ульяновская область вошла в первую десятку субъектов Российской Федерации с наибольшим числом реализуемых инвестиционных проектов.

— В октябре Международное рейтинговое агентство Fitch подтвердило действующие рейтинги Ульяновской области с прогнозом «стабильные». Такая высокая оценка столь авторитетного международного рейтингового агентства дает области широкие возможности в привлечении в регион крупных инвесторов, для которых такие показатели являются очень важными.

— В Ульяновской области особым интересом иностранных инвесторов уже пользуется промышленная зона «Заволжье», которая расположена в непосредственной близости от Заволжского района г. Ульяновска на двух участках общей площадью около 500 га. В непосредственной близости от территории промзоны находятся международный аэропорт Ульяновск-Восточный, автомобильные трассы федерального значения, железнодорожная ветка, грузовой речной порт. В ПЗ «Заволжье» уже построены предприятия транснациональной компании «САБМиллер» и американской компании Magn, в ближайшее время мировой лидер в производстве автомобильных систем безопасности — компания «Таката-Петри», а также компания «Хемпель» планируют начать строительство заводов. В стадии завершения находятся переговоры еще с несколькими крупнейшими мировыми компаниями.

Кроме того, в регионе ведется работа по созданию еще двух региональных промзон по подобию промышленной зоны «Заволжье» — в Новоспасском районе и городе Новоульяновск.

Говоря о зонах перспективного развития, нельзя не упомянуть о портовой особой экономической зоне, создаваемой на базе аэропорта Ульяновск-Восточный, куда привлекаются инвесторы для строительства производств, связанных с авиацией, техническим обслуживанием воздушных судов. Также планируется создание терминально-логистических и складских комплексов, которые заинтересованы в таможенных преференциях. Так, о своих намерениях стать резидентом ПОЭЗ уже заявила известная компания «Айрбас». Со следующего года здесь начнется строительство завода по производству авиакomплекующих из композиционных материалов для серийного производства новых самолетов Sukhoi Superjet и MC-21. К 2015 году завод будет введен в эксплуатацию. Также на портовой зоне мы планируем создать два производства самолетов региональной авиации совместно с инвесторами из

Европы и Америки.

Инвестиционное законодательство является одним из наиболее значимых факторов, определяющих инвестиционный климат региона. С принятием пакета законопроектов по инвестиционной деятельности, предусматривающего продление периода господдержки и максимальное снижение риска инвесторов, в Ульяновской области произошло очередное потепление инвестиционного климата.

Активная поддержка инвесторов осуществляется и в административной сфере. В области работает общественный орган — Совет по инвестициям, введена система оперативного контроля реализации инвестиционных проектов на уровне губернатора, функционирует уполномоченный орган по привлечению инвестиций и сопровождению инвестиционных проектов — ОАО «Корпорация развития Ульяновской области». За всеми крупными инвестиционными проектами закрепляются кураторы из числа членов правительства области, зафиксированы сроки рассмотрения документов, оказывается информационно-административная поддержка. [4]

Таким образом, иностранные инвестиции в основной капитал играют важную роль в развитии нашего региона, поэтому необходимо их дальнейшее привлечение в большем объеме.

Список используемой литературы:

1. Сергеев И.В., Веретенникова И.И., Яновский В.В. Организация и финансирование инвестиций: Учебное пособие. - М.: Финансы и статистика, 2008. - 400 с.
2. Инвестиции в основной капитал в Ульяновской области по видам собственности [Электронный ресурс] : Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области
3. Инвестиционный меморандум Ульяновской области на 2012 год [Электронный ресурс] : Правительство Ульяновской области
4. Ульяновская область: инвестиции и перспективы [Электронный ресурс] : Эксперт : практ. журн.

FOREIGN INVESTMENTS INTO FIXED CAPITAL IN THE ULYANOVSK REGION

Dan'ko A.S., Nuretdinova U.V.

Key words: fixed capital, foreign investments, attraction of

investments, Ulyanovsk region

Work is devoted to studying of dynamics of receipts of foreign investments into fixed capital in the Ulyanovsk region. The main results are carried out in the field of foreign investment policies and guidelines for the coming years.

УДК 336.63

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ УСТОЙЧИВОСТИ КРЕСТЬЯНСКОГО (ФЕРМЕРСКОГО) ХОЗЯЙСТВА

*А.С. Данько, студентка 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – М.В. Постнова,
кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия»*

Ключевые слова: АПК, финансовая устойчивость, крестьянское (фермерское) хозяйство

Работа посвящена выявлению уровня финансовой устойчивости крестьянского (фермерского) хозяйства с помощью различных методов и определению мероприятий по повышению данного показателя.

Под финансовой устойчивостью хозяйствующего субъекта понимается способность расплачиваться по своим обязательствам, не допускать неоправданной дебиторской и кредиторской задолженности, формировать за счет собственных средств основные и оборотные фонды.

Сущность финансовой устойчивости определяется эффективным формированием, распределением и использованием финансовых ресурсов. [1, с. 282]

Финансовая устойчивость ИП КФХ Паймушкин Н.В. за три анализируемых года возросла (таблица 1). Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами превышает нормативное значение (равное 1), и за анализируемый период имеет тенденцию к росту.

Обеспеченность материальными запасами в 2010 г. составляет 0,66 п.п., что значительно ниже нормативного значения – единицы, однако наблюдается значительный рост этого показателя – на 0,28 п.п. по срав-